

省妇联在辰溪调研新时代文明实践工作

今日女报/凤网讯(首席记者李立)10月14至15日,湖南省妇联党组书记、主席姜欣率队在怀化市辰溪县调研新时代文明实践中心建设。省妇联党组成员、副主席钟斌,怀化市人大常委会副主任、辰溪县委书记杨一中,市妇联党组书记、主席贺庆玲,以及省妇联办公室、宣传部、今日女报社等相关单位同志参加调研。

姜欣一行首先来到外滩一号新时代文明实践示范小区,现场查看德善老年康养服务中心运营情况,并与小区巾帼志愿者交流。

在辰溪县思源学校,一场针对学校女生的“关爱小湘女”活动正在开展。姜欣一行走进礼堂,和该校300多名女生一起聆听女童安全教育讲座。“如果有人侵犯你们的隐私,你们一定要向自己最信任的亲人或者老师说出来!”姜欣还拿起话筒,现场跟孩子们交流,让孩子们学会爱护自己的身体,学会分辨和防范性侵害。

在孝坪镇新时代文明实践所,姜欣一行参观了志愿服务阵地,详细了解了阵地的组织架构、运行机制、人员统筹、阵地建设、志愿服务等工作开

展情况,并就志愿服务项目策划和志愿队伍招录管理与相关负责人进行交流。

在锦溪镇周家湾村,姜欣与在村头风雨桥上唱阳戏的妇女群众拉起了家常。当了解到县妇联在该村开展的“酉美童行”亲子成长活动深受家长和孩子们欢迎时,姜欣表示,这样的活动能积极培育和践行社会主义核心价值观,传承好家教、弘扬好家风,促进未成年人健康成长,应该多开展。

在调研中,姜欣充分肯定各级妇联组织在新时代文明实践工作中发挥的作用,鼓励村妇联执委加强联系妇女群众“最后一公里”,发挥女性在家庭中的独特作用,在“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动中积极联系贫困户妇女,帮助他们做好家庭清爽、发展产业,还要做“美家美妇”的带头人。姜欣要求,各级妇联组织要更好担负起引导妇女听党话、跟党走的政治责任,发挥妇联组织的优势,深化“户帮户亲帮亲”、“美家美妇”等活动,持续开展“百千万巾帼大宣讲”、移风易俗和巾帼清爽行动等志愿服务活动,为妇联组织参与新时代文明实践中心建设开辟新路、积

累经验,探索一条可复制、可推广、体现妇联工作特色的路子。

在10月15日召开的新时代文明实践工作座谈会上,姜欣充分肯定辰溪县新时代文明实践工作。她指出,辰溪县新时代文明实践工作取得了很多新的成效,制定了“月月有主题、村村有活动”的工作计划,在“书记抓、抓书记、抓到底”的“三抓”制度基础上,推出了一大批优质服务项目,真正做到了解民忧、暖民心,并将试点工作与疫情防控、复工复产、脱贫攻坚工作充分融合,提升了试点工作的格局,凝聚了广泛参与的合力,激发了文明实践的活力。县妇联积极响应县委安排部署,主动作为,巾帼志愿服务队持续开展有声有色,深度参与全县新时代文明实践有为有位。

姜欣希望辰溪县持续巩固深化成果,圆满完成试点任务,塑造新时代文明时尚。一是增强政治意识,持久深入推动新时代文明实践中心建设;二是着眼长效常态,推动新时代文明实践建设落实落细;三是勇于探索创新,创造可复制可推广的文明实践“辰溪”样本。

(深度报道详见04版)

妇联星空

株洲：“湘妹子能量家园”将在蛟龙社区首试点

今日女报/凤网讯(通讯员杨可风)近日,株洲市妇联主席邹展晖一行赴云龙区龙头铺街道蛟龙社区召开调研“湘妹子能量家园”座谈会。会上蛟龙社区党委书记、各妇联执委和群众代表就如何开展好“湘妹子能量家园”项目提出了建议。邹展晖要求将该项目做到有“吸引力、生命力、实力”,大力宣传湘妹子能量家园的建设目的、活动开展和作用发挥,扩大群众对活动的知晓率和参与率,以小项目带动家庭文明建设,以好的家风支撑起好的社会风气。

据悉,湘妹子能量家园项目是通过湘妹子能量家园引导、联系和服务农村妇女群众自觉自愿参与脱贫致富、乡村振兴、创新创业、基层治理中来,同时通过湘妹子能量家园后台大数据对基层群众参与情况进行分析,提升乡村治理效能,达到共建、共治、共享。湘妹子能量家园项目实行省妇联牵头抓总,各市州、县市区妇联具体落实的工作机制,第一批拟在株洲、湘潭、邵阳、常德、益阳、怀化、湘西七个市州进行试点。云龙区龙头铺街道蛟龙社区为株洲市首个试点社区。

郴州：学习《民法典》，传承好家风

今日女报/凤网讯(通讯员黄莉)10月15日,由郴州市妇联、市司法局、市禁毒办、市律师协会主办,苏仙区妇联、区司法局、区禁毒办承办的“学习《民法典》传承好家风”主题宣讲系列活动启动暨禁毒妈妈联盟授旗仪式在白露塘镇集市举行。

市律师协会会长曾垂安宣读《学习民法典倡议书》;全国道德模范提名奖、中国好人、苏仙区志愿者协会会长、“禁毒妈妈联盟”志愿者代表首嫣

嫣带领全体人员进行现场禁毒宣誓,市禁毒办专职副主任廖海发为“禁毒妈妈联盟”授旗。

在活动现场,《民法典》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》、女童防性侵、禁毒防艾、反家庭暴力等宣传资料受到群众的青睐,大家争相领取宣传资料,共发放3000余份。启动仪式结束后,在白露塘镇政府六楼大会议室开启了线上线下同步直播学习《民法典》和禁毒知识,吸引了万名网友在线观看。

跨越4000公里，湖南“铁古丽”看望吐鲁番老人

今日女报/凤网讯(记者彭敏)10月19日晚,新疆吐鲁番的夜幕刚刚降临,在高昌区葡萄镇巴格日社区书香路上的“努尔丁书屋”门口,71岁的老人努尔丁·沙塔尔和妻子正在盼望着一位老朋友的来访。当湖南省妇联党组书记、主席姜欣从汽车上下来时,努尔丁老人一个箭步冲了上去,跟姜欣拥抱。书屋旁的那棵大树,默默地见证了这段长达数年、将近4000公里距离的民族情谊。

2013年至2016年,姜欣作为湖南省第七批援疆工作队总领队、湖南省援疆前方指挥部指挥长、吐鲁番市委副书记,在吐鲁番工作了三年,跟当地人结下了深厚的友谊,被他们亲切地称为“铁古丽”(维吾尔语:指拼命能干的好姑娘)。



姜欣(中)与努尔丁夫妇在一起。

此次,姜欣随湖南省党政代表团访问新疆,特意抽空来看望努尔丁一家。这是姜欣回湖南之后,第二次来看望这位老人了。她跟老人一家人亲切交谈,关心老人一家的各种情况。

努尔丁·沙塔尔退休后,

创办努尔丁农家书屋,也是努尔丁书画室、红色记忆收藏馆管理员。2020年,他的家庭被全国妇联评为“全国最美家庭”。

从努尔丁家出来之后,姜欣还前往参观了吐鲁番“美丽庭院户”艾乃吐力·艾比不力的新房子,他家是吐鲁番市实施安居富民工程建设的家庭之一。在得知自安居富民工程建设以来,许多村民告别了土坯房,住进了宽敞、干净、坚固的安居房,生活质量得到了显著提高之后,姜欣非常高兴,向老人表达了自己的祝福。

在短暂的相聚后,姜欣的车开出很远了,两位老人仍在望着她离开的方向,努尔丁老人告诉记者:“我会到湖南去,看看毛主席的家乡,也看看我们的‘铁古丽’!”

江华：“最美家庭”“最美创业”表彰大会召开

今日女报/凤网讯(通讯员奉月圆)10月14日,永州市江华瑶族自治县妇联举办2020年度“最美家庭”“最美创业”表彰大会。县委常委、县委组织部部长唐基归,副县长黎氢出席并代表颁奖。

会上,县妇联主席刘雯宣读了《关于表彰2020年度江华瑶族自治县“最美家庭”“最美创业”的决定》,对伍云、黄玉荣等10户夫妻关爱、孝老爱亲、教子有方、勤俭持家、

邻里友善的家庭和余小娟、姚静等10名拼搏进取、创新创业、成绩突出的女企业家和中、小、微企业的女性创业者进行了表彰。

据悉,该县妇联将常态化开展寻找“最美”系列活动,不断丰富活动内涵,创新组织形式和活动载体,激发广大妇女和家庭热情,发掘更多向上向善的先进典型,大力弘扬文明家风,推动社会主义核心价值观在家庭中生根,以家庭文明助推乡村振兴和文明城市创建。

大祥区：“更年期关怀日”关爱妇女

今日女报/凤网讯(通讯员徐雄辉)2020年“世界更年期关怀日”来临之际,10月15日上午,邵阳市大祥区妇联联合区妇幼计生中心举办了以“更年期更健康、重铸新生命”为主题的更年期健康讲座,并邀请了邵阳市妇幼保健院专家现场指导,为现场女性答疑解惑。

市妇幼专家钟荣为现场女性上了一堂生动有趣的更年期保健知识课。她从“女性为什么会有更年期?遭遇更年期咋

办?激素补充知多少?”这三个方面生动详细地讲解了更年期阶段的认识与处理,课后还进行了提问抢答环节、分享感受和经验。大家纷纷表示,听了更年期保健知识课对更年期出现的症状有了认识,懂得了更多的保健知识。

遗失声明

湘涂出租车公司车牌号“湘AT 8213”遗失编号为“003080”的营运证。特此声明

湖南“知心屋”项目入围“中华慈善奖”

今日女报/凤网讯(首席记者李立)近日,民政部发布《关于对第十一届“中华慈善奖”候选对象进行网络投票的公告》,由湖南省妇联牵头、湖南省妇女儿童发展基金会办公室具体实施的湖南省农村留守儿童心理健康辅导中心(简称“知心屋”)项目入围“中华慈善奖”

候选名单。

发起了湖南省农村留守儿童心理健康辅导中心(简称“知心屋”)项目,持续时长6年多,已覆盖全省14个市州98个县市区,100个项目点,投入公益资金1300多万,累计开展团体辅导活动4744场,个案辅导23958人次,个体心理辅导接待

人数74265人次,心理健康知识讲座1956场,平均每年受益儿童15万人。

据悉,中华慈善奖是由国家民政部颁发的我国政府最高规格的慈善奖项,旨在表彰我国慈善活动中事迹突出、影响广泛的个人、单位、慈善项目、慈善信托等。